

# Сборная Украины стала дебютантом чемпионата мира по футболу среди врачей



С 29 июня по 7 июля в столице Венгрии – г. Будапеште состоялся 19-й чемпионат мира по футболу среди медицинских работников. Наша сборная приняла участие в этом турнире впервые.

Помимо наших соотечественников, участниками 19-го медицинского чемпионата мира по футболу стали еще 14 команд из 14 стран мира: Австралии, Австрии, Беларуси, Бразилии, Чешской республики, Германии, Великобритании, Венгрии, Литвы, Южной Кореи, Испании (Каталонии), Швеции, России, США.

Наряду с украинцами новичками чемпионата были российские, белорусские и чешские врачи.



Тренер команды, детский хирург Киевской областной детской больницы (г. Боярка), врач высшей категории Игорь Николаевич Боровик

## Как все начиналось

«Днем рождения» команды считается февраль 2013 г. Нельзя не отметить заслуг в ее организации Юрия Ивановича Карповича – бывшего киевлянина, ныне проживающего в Литве. «У него 2 сердца – одно украинское, другое литовское», – так характеризуют его коллеги. Как признается сам Юрий Иванович, желание быть полезным своей Родине не покидает его и за рубежом. Он инициировал процесс создания футбольной команды украинских медиков, обратившись за помощью к проживающим в нашей стране друзьям и знакомым. Они передали приглашение принять участие в соревнованиях в Литве и призыв о формировании медико-футбольного коллектива Николаю Михайловичу Шпаковскому, известному пристрастием к игре миллионов. Именно Николая Михайловича можно по праву назвать идейным вдохновителем и основным организатором команды.

Товарищи на поле всегда называли меня Док, Доктор, настолько нетипичным было данное сочетание интересов. Когда мне впервые сказали, что существует футбольная сборная медиков, которая



«Некоторые считают, что футбол – дело жизни и смерти. Они ошибаются: футбол гораздо важнее».

Билл Шенкли, английский футбольный менеджер

На сочетание этих двух видов деятельности, повышение интереса и пропаганду здорового образа жизни собственным примером направлена деятельность World Medical Football Federation (WMFF), созданной в 1994 г. Инициатором и идейным вдохновителем проведения футбольного чемпионата среди медиков был доктор Ferran Morell: более 10 лет за звание сильнейшей медицинской команды врачи из различных уголков земного шара боролись на тренировочных футбольных полях Каталонии (Football Estadi of FC Barcelona). В 2004 г. основатель чемпионата принял решение о расширении географии проекта – 11-й чемпионат мира по футболу среди медицинских работников, состоявшийся в 2004 г. в г. Рио-де-Жанейро (Бразилия) при содействии доктора Carlos Figueredo и объединивший 6 местных команд и 5 зарубежных сборных, запомнился небывалым накалом футбольных страстей. В дальнейшем местами проведения форума были города Мельбурн (Австралия), Клайпеда (Литва), Сеул (Южная Корея), Инсбрук (Австрия), Манчестер (Великобритания), Мальме (Швеция).

тренируется в УТК им. В. Банникова, я не сразу это поверил. Но когда посетил тренировку, убедился: все 20 игроков на поле – врачи».

И если весомый спортивный багаж имелся только у некоторых игроков команды (например, нападающий Василий Коропецкий играет в футбол на профессиональном уровне, вратарь Александр Лисица прошел школу подготовки симферопольской «Таврии», Юрий Сушко сотрудничал с этой командой в качестве спортивного врача, Андрей Кондоба увлекается пляжным футболом, является победителем первенства г. Киева), то ответственность, сила воли и стремление к победе прослеживались у всех без исключения.

## «Прежде всего мы – доктора. Но роль футбола в нашей жизни огромна...»

Отправной точкой футбольной карьеры новоиспеченного коллектива и проверкой уровня его спортивной готовности стала поездка в Литву, огромную поддержку в организации которой команде оказала фармацевтическая корпорация «Юрия-Фарм». Форма, сумки, автобус в национальных цветах, казалось, еще больше усилили и без того зашкаливающий патриотизм игроков. Каждый ощущал огромную ответственность, ведь мы были лицом своей страны. И как человеку, и как врачу, и как тренеру мне приятно осознавать, что все члены команды – достойные граждане Украины, профессионалы своего дела, люди высоких

моральных принципов, талантливые футболисты», – характеризует подопечных И.Н. Боровик.

Несмотря на убежденность в нерациональности тренерской работы действующего игрока («Находясь на поле, чрезвычайно тяжело, практически невозможно контролировать ход игры»), Игорь Николаевич Боровик пошел на компромисс и принял предложение команды руководить подготовительным процессом: «Я привык воспринимать решения коллектива как свои собственные. То, что ребята доверили тренировать команду именно мне, – чрезвычайно ценно. Вместе с тем я акцентировал внимание на необходимости беспрекословного выполнения поставленных задач, ведь, как известно, победу всегда считают заслугой команды, а проигрыш – недоработкой тренера».

Казалось, что за 4 месяца до начала чемпионата в г. Будапеште создать боеспособную команду невозможно, однако И.Н. Боровик доказал обратное, и на венгерских полях украинцы предстали слаженным футбольным механизмом, не уступившим в плане тактики, техники и физической формы ни одной из участвовавших команд. Секрет успеха тренер объясняет так: «Мы не разделяем обязанности на мои и твои, все делается сообща, совместными усилиями».

Подготовительный процесс команды медиков существенно отличался по интенсивности и строгости дисциплины

Group A		Group B	
A1 Ukraine	B1 Russia		
A2 Lithuania	B2 Australia		
A3 United States of America	B3 Austria		
A4 Hungary	B4 Brazil		
Group C		Group D	
C1 Czech Republic	D1 Belarus		
C2 South Korea	D2 Great Britain		
C3 Sweden	D3 Spain - Catalonia		
C4 Germany	D4 BEAC		

от сборов профессиональных футболистов и имел определенную специфику, ведь рабочий день врача, помимо активных тренировок с отработкой футбольных финтов, в первую очередь ориентирован на выполнение задач по оказанию помощи пациентам, проведение консультаций и присутствие на дежурствах. «Прежде всего мы – доктора. Но роль футбола в нашей жизни огромна: он хоть и не на первом месте, но и не на втором», – признается Игорь Николаевич.

В преддверии чемпионата было сыграно 5 матчей (не считая поединка с командой артистов «Маэстро», сыгранного по схеме 7х7), также команда участвовала в турнире по мини-футболу «Футбольная Київщина». Существенную помощь оказал медикам и футбольный клуб «Белгород» (с. Белгородка Киевской обл.), с которым были проведены 3 спарринга и который бесплатно предоставил для этого собственное футбольное поле.

## «В нашей команде столько специалистов, что можно открыть многопрофильную больницу»

В настоящее время команда – «Збірна України серед лікарів» – зарегистрирована официально. Это большая семья, и на чемпионате в г. Будапеште присутствовала только ее часть.

Честь отечественного футбольно-медицинского сообщества на мировой арене защищали:

- Александр Лисица, детский онкогематолог;
- Игорь Боровик, детский хирург;
- Александр Масловский, дерматовенеролог;
- Сергей Руденко, педиатр;
- Антон Степура, кардиолог;
- Виктор Строкоус, анестезиолог;
- Александр Балицкий, невролог;
- Сергей Косюхно, хирург;
- Андрей Падалко, анестезиолог;
- Сергей Гладырь, стоматолог;
- Вадим Телига, хирург;
- Вячеслав Копецкий, хирург;
- Николай Шпаковский, хирург;
- Виктор Черненко, судебно-медицинский эксперт;
- Алексей Данилко, врач скорой помощи;
- Александр Коршак, хирург;
- Александр Пашковский, врач кардиолог;
- Роман Косюхно, специалист по гигиене питания;
- Андрей Кандоба, врач общей практики – семейной медицины;





- Василий Коропецкий, стоматолог;
- Богдан Гуменюк, стоматолог;
- Дмитрий Белый, кардиолог;
- Юрий Сушко, спортивный врач;
- Эмиль Ибрагимов, травматолог;
- Александр Бабушкин, анестезиолог;
- Юрий Овсянников, стоматолог.

Официальным спонсором команды является корпорация «Юрия-Фарм».

«В нашей команде столько специалистов, что можно открыть многопрофильную больницу», — шутит Игорь Боровик.

#### «Мы приехали сюда побеждать!»

По иронии судьбы, первым из корзины во время жеребьевки был вытянут именно шарик с надписью Ukraine, — вспоминает И.Н. Боровик. — Численность украинской делегации составила 50 человек. Сборную представляли игроки, хорошо владеющие английским языком. Резонанс среди присутствующих вызвал ответ капитана команды Николая Михайловича Шпаковского на вопрос относительно поставленных на турнире задач: «Мы приехали сюда побеждать!». Как оказалось впоследствии, это заявление имело под собой достаточно веские основания...».

В результате жеребьевки, помимо литовских врачей и представителей США, соперниками украинцев стали действующие чемпионы мира — команда Венгрии.

Календарь игр был чрезвычайно насыщенным: если на чемпионатах мира среди профессионалов перерыв между играми составляет 3 дня, то за 7 дней медицинских состязаний было сыграно 6 матчей, что чрезвычайно тяжело физически. Регламент медицинского турнира подразумевает некоторые отличия в сравнении с организацией матчей на профессиональных состязаниях: в частности, осуществляются плавные замены, что свойственно хоккею (по правилам профессионального футбола допускается только 3 замены в течение игры), возможна обратная замена; длительность таймов равняется 40, а не 45 минутам.

В матче с прибалтийцами при явном преимуществе украинцев был зарегистрирован «сухой» ничейный результат, принесший в копилку нашей команды 1 очко.

Поединок с венграми перерос в настоящую футбольную баталию: вопреки необъективному судейству, 2 необоснованным пенальти в наши ворота



и агрессивному поведению хозяев на поле украинцы смогли одержать победу со счетом 4:3. Эта игра была «сверхэмоциональной», — когда ребята пришли в раздевалку, они были истощены и морально, и физически, однако не проявляли недовольства, наоборот, шутили, что «именно так закаляется сталь», — признается наставник команды. На доске, отражающей итоги соревнований, результат матча Украина — Венгрия был обведен маркером: невероятно, но команда-новичок смогла достойно противостоять действующему чемпиону мира и одержать победу над игравшими в родных стенах.

Победа над гостями из-за океана — американцами со счетом 4:3 позволила украинцам занять 1-е место в группе, убедительно продемонстрировала серьезность намерений команды бороться за место на вершине турнирной таблицы, а снисходительное отношение конкурентов сменилось уважением, опасением и признанием сборной Украины как равного соперника.

Уступивши представителям Туманного Альбиона (англичанам), украинская команда соревновалась за 5-8-е место, продемонстрировав явное превосходство над австрийцами (4:2), но уступив Бразилии со счетом 2:3. Итоговой позицией Украины стало почетное 6-е место. Во время церемонии награждения зал встретил команду овациями.



Лучший бомбардир чемпионата — Василий Коропецкий (Украина), забивший на турнире 6 голов со своим иностранным коллегой



«Это успех, который обязывает нас в следующем году показать еще лучший результат», — констатирует И.Н. Боровик. Украинского нападающего Василия Коропецкого, ставшего впоследствии лучшим бомбардиром турнира, соперники и болельщики называли non-stopped («человек, которого нельзя остановить»).

#### «До знакомства с мужем я была равнодушна к футболу. А теперь я его просто ненавижу»

«Нашим 12-м игроком стали болельщики: около 10 человек, присутствовавших на трибунах, обеспечили поддержку, которой могли бы позавидовать даже наиболее авторитетные футбольные гранды. А эмоции, которые мы испытали во время приветствия болельщиц в национальных костюмах и вышиванках, не поддаются описанию. За свою длительную спортивную карьеру такой накал страстей и столь высокий уровень патриотизма, как во время чемпионата, я ощутил впервые.

Перед одним из матчей тренер с целью поднятия боевого духа использовал несколько нетрадиционный метод: его 8-летний сын продекламировал перед игроками команды стихотворение Тараса Шевченко, после чего пожелал им удачи со словами «Україна понад усе!».



Следует отметить, что в круговорот футбольных страстей окунулись не только игроки команды, но и их близкие, ставшие преданными поклонниками этого вида спорта. Среди них — и жена Игоря Николаевича. Теперь он иронично напоминает ей случай из студенческой жизни, когда его супруга озвучила свое отношение к футболу в разговоре с подругой: «До знакомства с мужем я была равнодушна к футболу. А теперь я его просто ненавижу».

#### «В Украине много врачей, которые могут усилить нашу команду»

В планах украинской команды — принять участие в турнире 2014 г., проведение которого запланировано с 6 по 12 июля в г. Натале (Бразилия).

В настоящее время по материалам чемпионата готовят короткий презентационный ролик команды и более подробный видеофильм, которые будут представлены общественности на популярных интернет-ресурсах. Кроме того, размещены объявления о продолжающемся наборе людей в команду в социальных сетях. «Если в каком-то городе, городке или поселке страны есть действующая команда врачей, мы готовы приехать и оценить уровень игры; увидев достойных кандидатов, пригласим их в команду, — комментирует тренер.



Игрок под номером «5» медицинской сборной Украины по футболу, врач-кардиолог, бизнес-юнит-менеджер департамента стратегического планирования корпорации «Юрия-Фарм» Александр Пашковский:

Не могу не поделиться своими наблюдениями. Не знаю, о чем говорят на тренировках профессиональные футболисты, но во время наших тренировок было чрезвычайно необычно наблюдать, как люди, экипированные в профессиональную футбольную форму, обсуждают ход операции, состояние послеоперационных пациентов; создавалось впечатление, что тренировка проходит на территории ординаторской.

Во время игр, как в любом спорте, к сожалению, не обошлось и без травм. Первую помощь оказывали все те же коллеги, которые на этот раз были не в белом халате, а в форме сборной медиков Украины по футболу.

Кроме того, хочу сказать, что наилучшего результата в работе, как и в футболе,

можно добиться только путем объединения индивидуальных качеств игроков в целенаправленную командную синергию. Этот же принцип мы постоянно используем в нашей врачебной работе, ведь одной из составляющих успеха в спасении жизней пациентов является умение медицинского персонала работать в команде.

Спонсорство сборной Украины медиков по футболу корпорации «Юрия-Фарм» подчеркивает ту миссию, которую она несет: «Жизнь — главная земная ценность; мы призваны сохранять и улучшать ее». Это объединяет нас с медицинской общественностью в единую синергию, результаты которой исчисляются в спасенных жизнях пациентов.

Мы — КОМАНДА!!!

Подготовила Ольга Радучич

